
Buongiorno. Mi chiamo Mauro Imperiale di Genova.  
Vorrei chiederVi come avrei dovuto comportarmi, in dichiarazione, secondo di mano, in ovest, dopo 
che  sud ha aperto di 1 cuori, sistema naturale.  
Io avevo le  seguenti carte.   
♠ 6   ♥ K Q J 10 9  ♦ 4 ♣ A K J 8 7 6 
 
Preciso che non  avrei potuto surlicitare, perche' con il mio compagno usiamo le bicolori, ove due 
cuori avrebbe significato : bicolore  picche e fiori.    
 
Grazie. 
 
Mauro Imperiale 
 
Caro Mauro, 
 
La risposta è abbastanza semplice: io credo che la quasi totalità degli esperti sceglierebbe l'intervento 
di 2♣, certamente da preferirsi a "contro" per la sua maggiore flessibilità. 
Non escludo, tuttavia, che qualcuno possa passare, ma non credo sarebbe una scelta molto gettona-
ta. 
 
Cordiali Saluti,  
Maurizio Di Sacco 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 L’Esperto Risponde  


